

人的某些想法、信念會影響壽命

首先，我已經意識到，某些信念會影響壽命。例如，對於變老持積極態度的人，比那些對變老持消極想象的人活得長。

耶魯大學研究人員曾經做過一項經典研究，對一群中年人跟蹤了20年。那些中年時對變老持積極態度的人，比那些持消極觀點的研究對象，平均多活了7.6年。

把這個數字更具體化解釋一下，那就是：許多我們認為會明顯對健康起重要作用的因素，諸如規律鍛煉、不吸煙、保持健康的血壓和心血管水平，平均來說，會延長人差不多4年的壽命。

另一個會影響壽命的信念方面的例子和信任有關，那些認為他人可信的人活得更久。

在杜克大學做的一項為期15年的研究中，一群超過55歲的受訪者中，60%認為他人可信的人，在項目結束時還活着。與此呈鮮明對比，60%對人性持懷疑態度的受訪者已經去世了。

諸如此類的發現使我堅信，當涉及健康和壽命時，有些信念至關重要。

如何看待壓力，也是其中一項。

最新科學研究表明，改變對壓力的看法，會使你更健康和幸福。你如何看待壓力會影響一切，從心血管健康到發現生命意義的能力。

壓力管理的最佳方式，不是減輕或避免，而是重新思考壓力，甚至是擁抱它。如此，壓力便會使你更聰明、更堅強。它幫助你學習和成長，甚至會激發你的勇氣和慈悲心。

面對生存重壓，首先要有的好的信念

2008年經濟危機最嚴重的時候。金融行業因為壓力巨大而臭名昭著，一項研究發現，進入該行業不到10年，因為透支和職業倦怠，100%的投資銀行家會患上至少一種以下症狀：失眠、酗酒或抑鬱。

2008年經濟崩潰只是放大了壓力而已。金融從業者報告說工作壓力劇增，擔心被裁員，他們筋疲力



盡，嚴重透支。整個行業蔓延着焦慮、抑鬱和自殺率上升的消息。

和大多數金融機構一樣，UBS遭到沉重打擊。根據2008年年報，股東們持有的股票價值下跌了58%。公司大幅裁員，員工福利降低了36%。

在這個過程中，UBS員工收到人力資源部的郵件，邀請他們參與一個壓力管理項目。總共有388人——男女各半，平均年齡為38歲——簽到加入。此時，他們面臨着工作量增加、工作要求不可控、未來充滿不確定性等挑戰。

員工被隨機分為三組。第一組的164人，經過線上培訓，接收了典型的壓力管理信息，信息強調壓力天生就有害。

第二組的163人，接收的線上培訓信息，則從積

極的視角看待壓力，這是對思維模式進行干預。另外61名員工組成較小的控制組，沒有接受任何培訓。

一周之內，接受線上培訓的員工，都收到了郵件，里面鏈接着三段視頻，每段長度為3分鐘。

第一組的人，收到了諸如“壓力是美國第一健康問題”和“壓力與六大死亡原因息息相關”一類的數據。視頻警告說壓力會導致情緒不穩、精神透支和記憶力損害。視頻里還包括了管理者在壓力下表現失常的畫面。

思維模式干預組的員工看的視頻完全不同。這些視頻解釋了壓力是如何提陞身體抗挫性、增強專注力、加深關係和強化自我價值的。視頻分享了一些例子，有艱難情境下奮起的公司，也有面臨巨大壓力表現出英雄主義的個人。

線上培訓的前後，所有員工都完成了問卷調查。對於研究小組的第一個問題——你能改變一個人對壓力的想法嗎？——答案是肯定的。觀看消極視頻的人，更加確定壓力有害。相反，干預組的員工對壓力的看法更積極了。(文：凱利·麥格尼格爾。(未完待續)

十月 開注乳腺癌



每年的十月，是國際乳腺癌關注月。各國乳腺癌慈善組織在十月舉辦種種活動來提高公眾對乳腺癌的認識，為與乳腺癌有關的研究募捐，並為乳腺癌患者及其家庭提供相關信息和幫助。

乳腺癌是世界範圍內的頭號女性癌症。在發展中國家，乳腺癌的發病率正在增加，而且其中大多數是在晚期才確診。

在美國，每年有超過240,000名女性罹患乳腺癌，超過40,000名女性死於這種疾病。每八個女性中就有一個可能會在一生中的某個年齡被診斷為乳腺癌。

大多數乳腺癌發現於50歲或以上的女性，但乳腺癌也會影響年輕女性。在美國，所有新髮乳腺癌病例中約有10%發現於45歲以下的女性。

男性也患乳腺癌，但不常見。只有不到1%的乳腺癌發生在男性身上。

危險因素

雖然已經明確了乳腺癌的一些風險因素，但是大多數乳腺癌患者都沒有確定的具體的風險因素。

乳腺癌的風險因素主要包括：

- 身為女性。
- 年齡較大（大多數乳腺癌發現於50歲或以上的女性）
- 乳腺癌相關基因突變(BRCA1和BRCA2)怎樣降低乳腺癌風險？

大多數患乳腺癌的女性沒有已知的危險因素而且沒有家族史。很多因素我們都無法改變，例如變老或家族病史，但是以下幾點幫助降低患乳腺癌的風險：

1. 保持健康的體重
2. 經常鍛煉
3. 不飲酒或限制每天酒精飲料不超過一杯
4. 儘量母乳喂養。
5. 瞭解乳腺癌的症狀，留心身體變化。乳腺癌有不同的症狀，有些人根本沒有症狀。可能的症狀包括：乳房大小或形狀的任何變化、任何乳房部位的疼痛、非哺乳期的乳頭自發分泌物（包括血液）、乳房或腋下的新腫塊等。如果有任何可疑的迹象，請立即就醫。

6. 如果有乳腺癌家族史或BRCA1和BRCA2基因突變，請諮詢醫生。

7. 如果你正在服用或被告知需要服用激素替代療法或口服避孕藥，請向你的醫生諮詢。

8. 每年乳腺癌篩查

乳腺癌篩查

乳腺癌篩查不能預防乳腺癌，但它可以幫助早發現，早治療。早期乳腺癌患者的五年存活率可以高達98%，晚期患者只有27%。

對於普通風險的女性，美國癌症協會建議：什麼時候開始篩查？

40-45歲的女性，跟你的醫生討論是否需要開始每年篩查。

45-54歲的女性：每年做一次篩查。

55歲以上的女性，跟你的醫生討論是每年篩查還是每兩年做一次篩查。

有家族史等高風險因素的人，請諮詢醫生。

怎樣篩查？

乳房鉗耙檢查初篩，需要時加超聲檢查和核磁共振檢查。

什麼時候可以停止篩查？

對於身體健康狀況良好，預期再活至少十年的女性，不論多大年齡，都應該繼續乳腺癌篩查。原創：杜玫/同語軒

英國一項研究顯示，人們每天醒來後，有60%以上的時間坐着度過，平均超過9小時，且其中一半時間是持續坐着。

這個習慣可能引發一系列健康問題，包括肩頸腰背疼痛、肥胖、癌症和2型糖尿病等。

你知道嗎？如果每天站立的時間能達到3小時，可有效預防疾病，身體的很多小毛病也會逐漸消失。

站立的健康好處

站立是一種很好的“運動”。站立時，心率平均每分鐘會加快10次，人體每分鐘能多燃燒0.7千卡熱量，1小時則是50千卡。

英國公共衛生部門相關負責人科文·芬頓教授說，站立的好處不勝枚舉：站立能改善姿勢，緩解背部疼痛。可以加速血液循環，促進心血管健康。

英國另一項研究證實，如果能長期堅持每周5天，每天累計3小時的站立，效果堪比跑了10趟馬拉松。這是因為站立時，腿部所有肌肉都在工作，如果再配合走動或其他動作，肌肉活動量變大，消耗的熱量就更多。

如果晴天多出門散步，還對骨骼健康有好處，能預防和緩解骨質疏鬆。

有助于改善情緒，提高工作效率。

美國研究顯示，站着工作能激發想象力和創造力，提高工作效率。

苟波說，人很難長時間保持高度集中的注意力，工作50~60分鐘後站起來活動5~10分鐘，不僅有助身體健康，還能有效緩解工作壓力。

“站”出健康的3個原則

在我們每天繁忙的工作和生活中，應儘可能多地給自己創造站起來活動一下的機會。

只要養成經常站立的習慣，每天站夠2~3小時，就能為我們的健康加分。“站”出健康要把握好下面三個原則：

1- 能站着就不坐

很多細節的改變，可以幫我們養成站立的習慣。

比如，儘量少開車，多使用公共交通工具；上下班坐地鐵或公交別“搶座”，儘量多站一會兒；站起來接電話，如果是移動電話還可以到走廊里邊走邊接；用小容量的杯子喝水，增加站起來

久坐是最溫柔的「慢性自殺」

去接水的次數；下午如果感到睏倦，可以用站立、走動代替咖啡；晚飯最好吃完立刻刷碗，以免窩在沙發裡長出小肚腩；晚飯後站着看電視，或給花澆澆水，給魚喂個食，做做家務，開窗眺望一會兒，都能讓你遠離沙發。

2- 把握好午餐時間

午餐是上班族站起來活動的最佳機會，一定要把握好。

最好拒絕外賣，能出去吃就儘量出去吃，否則一整天都在辦公桌前度過了。如果條件允許，儘量能飯後散散步，既可以緩解睏倦感，又能增加運動量，為下午的工作帶來活力。

老年人午餐後也不要馬上午休，最好在屋裡溜達10分鐘，或站一會兒再休息。

3- 想方設法走“遠一點”

下班回家不妨提前一站下車走回家，既鍛煉身體，又能看看沿路景色，緩解整日的疲勞。開車外出辦事，可以把車稍微停遠一些，增加走路的機會。

“站樁”練習是很好的緩解肌肉衰老的方法，在家或辦公室都可以練習：

兩腿分開，與肩同寬，自然站立，雙手抬平放於體前。身體慢慢勻速屈膝下蹲；膝關節屈曲至130°~150°即可。站樁要循序漸進，每次保持的時間要根據個人情況儘可能地延長至3~5分鐘。

最後需要提醒的是，站立也要適度，並非站得越久越好，而且長時間站在原地不動也損害健康，站立的同時要多走動。



一血糖監測有個時間表 測不準有8個原因

自測血糖要講章法

糖友測血糖，更多的是在家中自我監測，採用便攜式血糖儀進行手指尖毛細血管血糖檢測是最常用的方法。

打胰島素的糖友一般每天都需要監測血糖。

口服降糖藥的糖友，自測頻率取決于：血糖控制情況；治療方案；低血糖風險高低；是否需要短期內調整治療；特殊情形，如突發其他疾病，出現未覺察的低血糖等。

口服降糖藥者可每周監測2~4次空腹或餐後血糖，或在就診前一周內連續監測3天，每天監測7個時間點的血糖（三餐前後和睡前）。

血糖監測有個時間表

理想的自我血糖監測，應當是每天多時點測定血糖。

空腹血糖。空腹血糖是指禁食8~12小時後的血糖，即清晨空腹狀態下的血糖，午餐和晚餐前血糖不在此列。

餐前血糖。指午餐和晚餐前的血糖。

餐後2小時血糖。測定應從吃第一口飯開始，到滿2小時時為止，不能從吃完飯採開始計時。

凌晨3點血糖。主要用于發現夜間低血糖及鑑別空腹高血糖的原因，因為夜間胰島素



缺乏和胰島素用量過大都可以引起空腹高血糖，這兩種情況的臨床處理截然不同。

測血糖的時間和頻率，要根據糖友病情的實際需要來決定。血糖控制差的病人或病情危重者應每天自測4~7次，直到病情穩定，血糖得到控制。

當病情穩定或已達到血糖控制目標時，可以每周監測1~2天的全天5~7個時間點血糖。使用胰島素治療者，在治療開始階段每天至少要測血糖5次，血糖達到控制目標後放寬到2~4次。使用口服藥和生活方式干預的糖友，血糖控制達標後每周測血糖2~4次。每天7個點的血糖為三餐前及三餐後2小時和睡前血糖。

7類糖友應加強血糖監測：1、剛開始使用胰島素治療，尤其佩戴胰島素泵者；2、新診斷的糖尿病患者；3、血糖控制不佳者；4、常發生低血糖者；5、剛更換藥物或調整劑量；6、孕婦；7、生

病、手術、外出、激動等特殊情況的糖友。

六類情況血糖測不準

臨床上常見到一些糖友檢測結果不準，無法反映真正的血糖情況。下列6類情況都會導致血糖有偏差，需引起糖友關注。

1、檢查頭天晚上改變了飲食習慣。晚餐吃

大量油膩食物、進餐時間過晚、睡前加餐過多

等；晚餐主食吃的少、大量飲酒等。

2、抽血時間過晚。測空腹血糖最好在上午8點之前。

3、情緒失調、睡眠缺乏。情緒緊張、焦慮、興奮等均會刺激腎上腺素分泌增加，升高血糖。

4、抽血前運動。早上檢測空腹血糖應

在未晨練的情況下

進行，也不宜長時間走路去醫院。

5、各種應激狀態。寒冷、過度疲勞、感冒、發熱、腹瀉及各種急性感染或外傷等應激情況。

6、其他情況。女性月經期雌激素及孕激素

水平會發生變化，影響血糖波動，應儘量避開此時段檢測空腹血糖。另外，合併某些疾病如紅細胞增多症，使用某些藥物如β受體激動劑、噻嗪類利尿劑、利福平、糖皮質激素等情況。

餐後血糖監測不能省

中國新診斷糖尿病患者近一半表現為單純餐後血糖升高，但大家對空腹血糖的關注遠高於餐後血糖。餐後高血糖是指攝入食物後1小時~2小時內血糖高於7.8毫摩爾/升。人體餐後狀態佔全天時間的2/3，餐後血糖檢測需在進食後2小時進行，三餐後都需要檢測。血糖測不準八個原因

若是認為血糖測得不準，還可能是以下幾項原因：

1、不是同一時間測的血糖值，沒有可比性。